



# 宁波胡秀芝、伊祥华登上“中国好人榜”



## 今年已有4人入选“好人榜”

一位好人感动一座城市，一座城市怀念一位“天使奶奶”。66岁老人胡秀芝今年10月22日病逝当晚，捐出的一个肝脏、两个肾脏和一对眼角膜，让3人重获生命，2人重见光明。作为一名医务工作者，她参加过支边，参加过大兴安岭高寒禁区铁路建设，参加过1976年的唐

山大地震震后救灾等，荣立二等功。她还曾照顾一位非亲非故的孤寡老人10多年，工作调离时又委托亲弟弟继续照应……有网友留言说，纵观老人一生，活着付出、死后捐献，将自我奉献得如此彻底，无愧大家称呼她为“天使奶奶”。

生活中有许多人普通的不能再普通，可熟知他们的人却说，他们身上有一种执着和爱在闪光。18年前，象山伊祥华对失去唯一养女的邻居董阿香夫妇说：“阿公、阿婆，你们放心，以后我来照顾你们！”因这句承诺，18年间，伊祥华侍奉二老如自己亲生父母，细心照顾，在老人生病期间更是守护其旁，不离不弃，还拒绝了老人赠送财产。

加上在抗洪救灾中，用肩膀为36名受困老人、病人搭起“诺亚方舟”的余姚消防战士曾诚，和1999年以来已累计向宁波市慈善总会捐款683万元的“顺其自然”，宁波今年已有4人入选“中国好人榜”。

## 发现和奖励机制 让好人频出

好人频出，得益于我市有健全的好人发现机制、奖励机制。我市在对宁波好人进行广泛宣传的同时，给予崇高的社会礼遇，对困难者给予物质、从业技能等帮扶，同时，在单位招工等方面给予优先，努力营造行善有报、尚德光荣的社会氛围。

此外，北仑还出资300万元资金建立“好人”基金，用于关爱帮扶该区的道德模范、身边

好人、优秀志愿者等，引导更多的人去做好事、当好人；鄞州区文明办则和人保财险鄞州支公司共同出资，为“鄞州好人”“文明之星”投保人身意外保险，如果遭遇意外，最高可获保险理赔20万元。

截至今年6月，我市共评选出“宁波好人”136名，浙江好人12名，中国好人32名。市民在身边好人的感召下，助人为乐、节俭裕人、与人为善意识进一步得到加强，“长好心、做好事、当好人”成为人们的日常自觉践行。

# 海上“巨无霸”首航宁波港

昨日凌晨0时30分，全球最大的集装箱船“中海环球”号驶入了夜幕下的宁波港大榭招商国际码头。“中海环球”是全球首艘载箱量达1.91万标准箱的集装箱船，上个月刚刚交付使用，宁波港也成为该船的首航。

记者 范洪 殷浩 通讯员 胡泽波 张昊

度是珠穆朗玛峰的5倍多。

该轮与普通的1万标准箱级别集装箱船相比，油耗节省约20%，每年可减少近3万吨碳排放，对环保的贡献相当于植树160万棵以上。

**最先进 <<<**

**23名人员操控巨轮环球航行**

记者登船参观，通过船舱内的电梯可以直达顶层的驾驶室，宽敞明亮的驾驶室呈“中”字形结构，中间是主控制，分为前后两排，前排大台面操纵全船，后排则是电脑、海图屏幕以及各项仪器设备。

从驾驶室往下，就是船员平日工作和生活的地方，除了有卧室、大小会议室、餐厅等设施，还有健身房、桑拿房以

及医务室也是一应俱全。“我们有伙食标准，菜品要求两周不重样。”厨房大厨告诉记者。

船长孙峰告诉记者，这艘船上上下下，算上厨师也只有23个人，这么少的人员就能自如地操控这样一个庞然大物环球航行，其智能化和自动化程度可想而知。

**纵深 <<<**

**“海上巨无霸”为何频频青睐宁波港？**

从去年开始，宁波港就不断有超大型船舶停靠，短短一年多时间，停靠宁波港的集装箱船舶世界纪录就被刷新，宁波港已成为海上“巨无霸”们到东亚靠泊的首选，其中究竟有何原因呢？

除了目前“大船化”浪潮影响之外，宁波港作为世界少有的深水良港，是中国大陆大型和特大型深水泊位最多、进出10万吨级以上超大型巨轮最多的港口，全球最大集装箱船完全“靠得住”。在设备上，宁波港桥114台大型桥吊，可完全满足

“中海环球”轮最高集装箱的装卸作业，而且还在全球10个集装箱港口中作业效率名列第一。

宁波港集团相关人士表示，今年宁波港箱量有望超越韩国釜山港，排名跃升至世界港口第五位。

## ■相关新闻

### 我省首个码头 减载靠泊能力获批

前天，宁波—舟山港大榭港区招商国际码头有限公司一阶段工程（2#、3#泊位）减载靠泊能力获浙江省港航管理局批复。这是交通运输部相关规定实施后，浙江首个获批的码头泊位。

按照设计能力，此两泊位原本仅能靠泊15万吨级集装箱船舶。减载靠泊能力获批后，在最大吨级、最大载重吨、吃水、靠泊速度等限定条件下，两泊位将可减载靠泊20万吨级集装箱船舶。



## 运通邀您1元游济州岛

错过了双十一不要紧，还有双十二，且正值浙江运通旅行社成立9周年，公司特别推出王牌包机线路——韩国济州岛双飞四日/五日游。即日起至12月26日，只要发动你身边的朋友、亲戚、同事一起报名韩国济州岛，人数越多，优惠更大，运通让你梦想成真，1元就能畅游韩国济州岛。活动优惠力度空前，错过了，就不会再有！就让人生来一次任性，说走就走！

具体活动内容如下：

邀请1位亲友参加韩国济州游，邀请发起人获得1299元报名资格；

邀请2位亲友参加韩国济州游，邀请发起人获得899元报名资格；

邀请3位亲友参加韩国济州游，邀请发起人获得1元报名资格。

济州四日/五日游，原价：1699元/人  
参团日期：12月13/14/16/18/20/25日

运通旅游报名热线：87651111

报名地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

关注微信公众号：浙江运通旅游

QQ群：116159829

# 东南商报阳光便民服务行动走进海曙联南社区

本周四，环保袋领取、家电清洗维修、旅游特惠线路等服务项目邀你来体验

为了深入推进和谐社区建设，增强居民满意度、幸福感，12月11日，东南商报阳光便民服务活动将走进海曙白云街道联南社区。参与本次活动的爱心企业有海尔、苏宁、立邦漆、宁波海外旅游有限公司、宁波中青旅旅游有限公司、中国国旅（宁波）国际旅行社有限公司、余姚四明山丹山赤水风景区、余姚天下玉苑风景区、四明山地质公园。

王巧艳/文

## 爱心企业进社区服务居民“零距离”

本次活动，参与的爱心企业更多，服务内容自然更丰富。比如海尔可以为前十位居民提供免费清洗、免费检测空调服务。海尔空调用户还可以享受免费维修服务等。苏宁也将在社区开展“一净到底，空调免费，油烟机搬家清洗”活动，具体内容为：手机贴膜与空调清洗活动均免费；油烟机5折清洗，市场价120元，此活动价60元，特困户、五保户家

庭免费清洗（名单由社区提供），普通住户油烟机清洗五折（60元），当前10名预约者可享受油烟机清洗免费。为了让更多居民享受这项优惠服务，同一用户同一地址只享受1台空调和油烟机的清洗保养服务，且只允许家庭用户参加活动。

立邦漆为居民准备的服务同样丰富到家。据了解，凡到现场咨询装修、翻新用户即赠送立邦圆领短袖T恤

一件（当天限50件，先到先得）。活动期间，报名进行上门基础检查，即送立邦马克杯（当天限30个）。

在旅游方面，中国国旅（宁波）国际旅行社有限公司推出境外国内特价线路，比如97元三门蛇蟠岛一日游；298元千岛湖二日游；865元厦门三日游还赠送价值199元大红袍茶叶。还有台湾、济州特价线路。有兴趣的市民可前往现场一览活动具体内容。

## 一大波好礼来袭 答对题就送

在活动中不断总结经验，商报阳光便民服务活动的内容也在不断完善中。这一站，主办方经过精心策划安排，现场爱心企业比如宁波海外旅游有限公司、宁波中青旅旅游有限公司、余姚天下玉苑风景区、四明山地质公园、海尔等，除了为社区居民提供便民服务，还将开展有

奖互动问答活动。T恤、邮轮500元抵用券、防水袋、日历、餐具、精美便签盒、无线路由器等精美小礼品等你来赢取。

值得一提的是，当天正值社区开展生活垃圾分类收集处置宣传活动，垃圾分类正确的社区居民，可前往活动现场领取1卷厨余环保袋，每卷30只，够一个月用。



活动时间：12月11日周四(9:00-17:00)

活动地点：海曙区白云街道

联南社区联南花园



Suning 苏宁

Haier 海尔

CYTS  
中青旅



CITS  
中国国旅



NINGBO  
OVERSEAS TRAVEL CO., LTD.